

邯郸农合金融机构

创新金融服务解决企业贷款难

截至6月底,支持实体经济企业类贷款118.44亿元 较年初增加34.65亿元 增幅28%

本报讯(高玉军、赫立峰)今年以来,邯郸农合金融机构坚持立足三农,面向县域,服务实体经济,的市场定位,不断加大信贷资金投入力度,积极支持实体经济健康发展。

截至6月底,邯郸市农合机构支持实体经济企业类贷款118.44亿元,较年初增加34.65亿元,增幅28%。支持实体经济贷款投放增速在全省农合机构系统名列前茅,满足了支持实体经济多层次、多元化的信贷资金需求。

魏县农联社根据当地种植鸭梨的特点和融资需求,特推出“鸭梨贷”。鸭梨贷是魏县农村信用社会系列的一个新成员,对符合条件的辖内农户、个体工

商业主、小微企业主等通过提供相关鸭梨树所有权证件和有效保证即可办理。鸭梨贷有着一次授信、随用随贷、循环使用、自主或约定还款等优势,是满足广大实体经济企业及其他从事生产经营活动等个人客户资金需求的一种贷款方式。同时,适当放宽贷款期限,使之符合实体经济企业生产经营周期特点,贷款的授信期限最长3年,有效减轻实体经济企业还款压力。该联社发放鸭梨贷共计56笔,累计授信额度2836万元,有效促进了农民增收,全力履行金融扶贫职责。

大名农联社为有效破解涉农实体经济企业融资无抵押、担保难等问题,积极与县政府、河北省农业信贷担保有限责任公司

签署了《农业授信担保合作协议》正式启动“农保贷”(农业信用担保贷款)创新试点工作,建立“政银担”支农服务机制。

农保贷采取政府财政风险金+担保公司担保+银行信贷支持的合作方式,现已对两家种植、养殖实体经济企业进行授信,授信额度900万元,有效解决实体经济项目贷款难贷款贵难题。

涉县农商行积极支持县域旅游事业发展,对5A级景区“娲皇宫景区”贷款年利率下调5个百分点提供信贷支持;在娲皇宫、二九师司令部旧址热门景区开设自助银行,为游客提供了便捷的金融服务。今年6月,首届邯郸市旅发大会在涉县召开,涉县农商行为娲皇宫、赤水湾、五指山等著名旅游产业相关项目建设投入信贷资金1.72亿元,为景区建设和人民生活水平的改善做出积极贡献。同时放宽对周边农家乐、采摘园等旅游相关贷款的条件限制,有力提升了旅游品质和接待能力。

邯郸市农联社对实体经济企业设定客户申贷资料的标准,减少不必要的资料,侧重考察实际经营情况;尽量简化贷中三查环节程序,增加贷前及贷后风险把关,建立专门的网格化营销系统,对客户进行持续性的趋势监控,以提高效率。

福利碳素有限公司等13家省级龙头企业发放贷款2.36亿元。

隆化银行业创新方式 推动金融扶贫

本报讯(李凤文、王世杰)近年来,承德银监局隆化监管办加强对辖内银行业金融机构扶贫工作的引领,通过采取多种方式为农民朋友普及金融知识、创新信贷产品,积极落实普惠金融要求,为金融精准扶贫奠定良好基础。

隆化县农信联社结合延伸金融服务半径,打通农村基础金融服务“最后一公里”。目前,全县农信系统已开办金融夜校120余场,发放宣传页3000张、宣传册6000份,制作宣传牌60块。通过举办金融夜校,与乡镇政府联合开展送金融知识下乡活动,积极宣传农信社“双基”建设、政银企户保、贷款业务、自助机具使用、反假币知识、防范非法集资和网络金融诈骗知识等,提高广大农民的金融素质,增强农民金融风险意识。同时积极开展农户评级工作,目前全辖已完成农户信息采集21084户,评级19982户,评定面达到70%以上。截至7月末,已发放政银企户保贷款3081笔,金额31093万元,直接支持贫困户3081户,支持农民专业合作社间接带动贫困户5131余户,有力地促进了精准扶贫工作。

农行隆化县支行在精准扶贫工作中,通过支持种植、养殖大户带动扶贫开发工作。目前已累计为190户种植和养殖大户发放政银企户保贷款1亿多元,余额为7800万元。除此之外,该行还推出了“合作扶贫贷”产品,该种类贷款期限3年,利率优惠,主要支持建档立卡贫困户,单户最高5万元。贫困户贷款后可以入股农业合作社或种植、养殖大户,以此带动贫困户走上脱贫致富之路。目前,该行合作扶贫贷产品正在有序推进中。

兴隆县联社 因地制宜助力三农

本报讯(赵一洁)兴隆县联社积极服务“三农”,支持各乡镇建设成具有北方山区特色的“环境整治、设施配套、田园风光、舒适宜居”的美丽乡村。

进村入户开展的信用工程建设,让农户了解信用社给予信用农户、信用村的各项优惠条件。通过协调当地村委,由村干部及村民参与成立信用等级初评小组,科学、客观地评定农户信用等级。在各信用社营业网点设立信贷服务专柜,根据初评情况,公开透明地为农户办理信用等级评定、核发贷款证以及贷款发放等手续。支持“一村一景、一村一品”建设,打造天蓝、地绿、山清、水秀、村洁的新农村。

因地制宜实施富民强村工程,支持发展休闲旅游业。依托兴隆良好的生态和区位优势,大力开发休闲度假、健康养老、体育运动等旅游服务业。依托雾灵山品牌资源,兴隆县联社投入268万元信贷资金,支持北水泉、塔前等9个精品示范村的改造,打造雾灵山生态休闲农家旅游产业带,努力拓宽农民致富门路。

推出“商贷宝”信贷产品在产业之美上用力。结合兴隆县农村“南部板栗、北部山楂”的发展布局,积极支持政府北部大栽大育和南部老果园提质增效两项行动,让果树成为农民长久的“绿色银行”,深入推进农业产业化。围绕果品加工支持一批农业产业化龙头企业,扎实推进特色农业产业化、规模化发展步伐。目前已打造果品加工专业村5个,仅山楂果品加工企业达83家,打造京津绿色果品供应基地。

我省中行首笔网上银行 公司跨境汇款成功办理

本报讯(齐青婵、焦慧杰)日前,在中国银行业务人员的指导下,该行一位公司客户在网上银行申请一笔跨境汇款业务,这是该行全省第一笔通过网上银行实现的公司跨境汇款业务。

该项业务是中国银行相关业务条线根据监管部门的最新政策,积极创新的业务流程。由客户通过网上银行提交国际汇款货物贸易单证,用电子单证替代纸质单证,使公司客户足不出户便可完成跨境汇款的申请。该业务可以省去客户大量人力、物力成本,为客户带来极大便利。据悉,中国银行石家庄管理部将积极推广该项业务,让更多的客户享受到这项服务。

河北银行推出 互联网贷款业务

本报讯(段豪杰)8月22日,身在上海浦东的王先生在自己手机上点击签署《河北银行彩虹如意贷个人借款合同》,立即一笔8.5万元的贷款就实时到账了。这是河北银行“彩虹如意贷”的第一笔业务,标志着该行互联网贷款业务正式上线运营。

彩虹如意贷是河北银行直销银行彩虹Bank继投融资业务、P2P资金存管之后推出的新业务产品。它是河北银行向符合贷款条件的、具有完全民事行为能力并在指定保险公司购买个人贷款保证保险的自然人,发放的用于个人合法消费的人民币贷款。彩虹如意贷分为12个月、24个月、36个月三个期限,借款人无需抵押,只需到指定保险公司提交资料,即可实现在线申请在线审批,最快当日放款。

今年以来,河北银行不断丰富互联网金融业务产品种类,积极推动业务创新。彩虹如意贷就是与保险公司联合推出的新款产品。银保合作有效降低了借款人履约风险,在线审批的方式也突破了传统线下贷款的地域限制,实现全国范围内的申请与放款;简单的操作方式,使贷款最快2分钟到账,大大缩短了放款时间,提升了客户体验。彩虹如意贷的推出,完善了彩虹Bank存款、理财(投融资)、贷款三大产品线,标志着河北银行在互联网业务上迈上新台阶。

新乐联社帮助 小微企业渡难关

本报讯(史则风)新乐联社救了我,也救了我的企业,昨天这两笔贷款太及时了,帮我挽回了90万元的损失,太感谢了。新乐市多彩印刷有限公司老板王力紧握着新乐联社公司部总经理赵国清的手,激动地说着。

原来,多彩公司是新乐市印刷行业中一家成立较早、规模较大的优质企业。不久前,该企业在某行的500万元贷款即将到期,担保方式为某担保公司担保。贷款时该企业向担保公司交了90万元保证金作反担保,约定还清贷款后退回,同时作反担保抵押登记的还有四套房产和三辆宝马轿车。但目前该担保公司因银行信贷政策调整已被该行停做业务,公司已经解散,法人代表失联,只能联系上持有公司印章但已去其他公司上班的原会计。时间不等人,一旦担保公司失信,将对企业造成90万元的重大财产损失和无法撤销房产、车辆抵押登记的严重后果。只有抓紧时间还款,才能及时取出这笔保证金,并撤销抵押登记。但目前该企业刚签订了下游订单及上游进货合同,合同时间非常紧迫,抽资还贷将严重影响企业经营,造成上下游双向违约,产生更大的经济损失。而恰是企业在新乐联社同样有230万元存量贷款,如果企业经营发生困难,引发信贷资金安全,是两家金融机构都不愿看到的。

为化解信贷风险,解决企业困难,新乐联社领导班子立即成立调查小组,专项研讨制定方案,马上实施。先由企业用原计划进货的自有资金还清他行贷款,新乐联社派遣专人协调、陪同办理,全程专业服务,及时取出在担保公司的保证金90万元,且撤销房产及车辆的反担保抵押登记。再由新乐联社追加授信470万元,担保方式为房产抵押270万元和其他企业保证200万元,用于企业经营购买原材料无纺布,解决企业还贷后进货流动资金紧张难题,化解企业上下游双向合同违约风险。

就这样,解了我的燃眉之急,新乐联社既派专人帮我协调取回了90万元保证金,撤销了三套房产、三辆宝马车的抵押登记,另一套房产因我爱人与抵押人有借款担保纠纷,计划起诉解决暂未撤销。同时又提供贷款支持了我的企业经营,避免了我的违约风险及经济损失。以前我总认为农村信用社在资金结算、贷款理财等方面不如大银行,我都选择了其他银行。但是通过这件事,我发现农村信用社无论是在服务质量、工作效率,还是在信贷政策上,都比其他大银行不差。锦上添花易,雪中送炭难,这次新乐联社真帮了我的大忙,以后我的贷款回笼、存贷款等所有业务全在新乐联社办!王力感慨地说。



农行承德分行组织参与三下乡普及金融知识万里行金融知识进万家送金融知识下乡金融知识普及月春天行动激情仲夏赢在金秋小小银行家秋收小梦想等创新公益形式,爱心回馈社会。图为农行承德分行员工开展系列公益活动时的现场。
于绍礼 宗和摄

建行邢台分行扎实推进精准扶贫

本报讯(张卫民)近年来,建行邢台分行连续打出精准扶贫“组合拳”,帮扶贫困村加快脱贫致富步伐,解决特困户吃、住、行、医等问题,实现了帮扶点精准脱贫。

建行邢台分行结合地方经济特点,将产品服务与扶贫工作全面联动,精准发力,针对贫困县域经济特点,积极支持自行车业产业集群企业,向平乡7家小企业发放贷款1320万元,从产业扶贫上推进金融扶贫工作向纵深开展。

采用林权质押方式,发放贴息贷款5000万元,支持内丘县富岗、临城县绿岭等特色农业发展,首开全省林权抵押担保贷款的先河,走出了一条以农村经济新主体为龙头,带动农户增收致富的路子,带动近千人脱贫致富。借助互联网+金融平台,开发推出“七贷一透”、小微快贷、个人快贷等多种类、多层次的系列大数据产品,努力实现金融造血功能。

先后向辖区内809家小微快贷客户

授信1.83亿元,为672家小微企业投放快贷,快贷余额达7600万元,助力大众创业,以创业带动就业,以创业、就业带动贫困群众脱贫增收。

讲解国家扶贫政策,普及金融知识,把金融安全支付、反假及防诈骗、如何维护客户自身权益内容等,以发放宣传资料的方式进行广泛宣传,将金融知识送到贫困县域乡村。

今年7月至8月,该行组织扶贫小分队到扶贫村南和张路村、任县天口镇前刘村、隆尧南柏社、内丘南寨村、临西摇鞍镇乡等向贫困户发放“连心卡”,介绍建行的助农业务,并送去米、面、油等生活必需品,把真正的实惠带给困难群众,并对定点扶贫村已建档的贫困户进行了全覆盖重新走访,按照新的标准界定贫困户,累计发放宣传资料2000余份,调查问卷1000余份,解答群众提问100多个。

在贫困户建档立卡、精准识贫工作上做足文章。主要负责人和驻村干部、

县乡村干部多次深入内丘县南寨村、新河县宋亮村、临西县前镇村等村委会精准对接,走访贫困户291户,了解贫困户的需求,共商脱贫措施,实施名单制管理。通过摸底统计、入户调查、复核公示、村民表决、识贫公示五个步骤,确定贫困户。

争取水利资金项目约100万元,环村道路硬化项目资金155万元,解决了贫困村迫切要解决的现实问题。结合贫困村和贫困户实际,争取产业项目和扶贫资金,发展中药材种植项目80亩,新建黄韭产业项目20亩,通过项目的发展带动贫困人口脱贫。推出“入股+企业”抱团固定分红脱贫方式,协助27家贫困户入股一家盒业有限公司,每股3000元,年终分红300元,稳定收入。积极与县民政部门沟通落实低保户的补贴资金,与卫生部门沟通,通过新农合医疗报销救助因病致贫户。通过合力攻坚,实现了291个贫困户801人中的229户700人顺利脱贫。

金融人物

平凡岗位展风采

全国五一巾帼标兵 郭文芳剪影

□杨珊

郭文芳是农行邢台襄都支行一名普通的网点柜员,30年来,她始终坚守在营业一线,爱岗敬业、恪尽职守,自觉克服家庭困难,全身心投入到柜台服务和业务营销中,赢得了广大客户和同事们的信任与一致称赞,先后被授予省分行“技术能手”、农行市分行“十佳服务明星”、先进个人等荣誉称号。2017年,她被中华全国总工会授予“全国五一巾帼标兵”荣誉称号,是当年农行系统唯一获此殊荣的员工。责任、担当、不畏困难、甘于奉献,这是郭文芳在平凡岗位上工作的真实写照,她用自己的行动诠释着农行人对梦想的追求,用勤劳和智慧书写着对农行业务的忠诚。

在长期的一线工作中,郭文芳始终坚持“想客户之所求、急客户之所需、排客户之所忧”,努力为客户提供周到、便捷、高效的全方位服务。2016年,邢台遭遇特大降水,一些百姓家中被突如其来的洪水所淹没,一名客户带着一沓还在滴水的人民币来到郭文芳所在的营业网点,焦急地询问是否能兑换。郭文芳热情地接待了他,随即组织网点人员将湿透的10元、5元、1元等纸币,用干布一张张擦拭,放到报纸上进行晾晒。经过一个多小时的努力,将兑换后的2250元现金交到了客户手中,客户高兴地对她竖起了大拇指。还有,她为邢台县皇寺镇黄花村一位60多岁的老人,粘贴、整理了3000余元残币。这样的事例一桩桩、一件件,在郭文芳几十年的工作生涯中经历了不知

多少次。不仅如此,郭文芳对于新知识、新业务有一种本能的求知欲。她始终把业务学习和知识储备放在首位,坚持边干、边学、边练,努力做到技术全面、业务精通。多年来,她为自己定了一个铁规矩,不管工作多忙,每周都要挤出固定时间来熟记操作规程、练习业务技能。渐渐的,她成了支行的“活字典”,但她始终保持着谦虚的心境,有同事请教业务问题时,她总是毫无保留、耐心教授。2016年二季度,她参加全市柜台业务比赛,通过赛前坚持不懈的练习,获得了机器点钞第一名。郭文芳所在的农行襄都支行位于市区繁华地带,每天业务繁忙,上班早、下班迟。作为一个女人,郭文芳承受着

工作和家庭的双重压力。由于丈夫经常出差,孩子的生活和教育全靠她一个人管。为不耽误工作,无论春夏秋冬,严寒酷暑,都是早早把孩子叫醒,给孩子做好早餐就到单位上班。2016年12月,郭文芳外出营销不慎摔倒,致使左腿骨折。俗话说“伤筋动骨一百天”,可她短休息了半个多月,就拄着拐上班了。领导和同事们都劝她多歇几天,她笑笑说:“上班惯了,猛一下子歇着还不习惯,年底工作又忙,干起工作来腿就不疼了”。每天长时间的繁忙工作,使她的两条腿肿胀红紫,但她仍不懈坚持工作。就是这个平凡、默默无闻的女职工,三十年如一日,在平凡而又单调的工作中,用最真挚的情感,在默默的奉献中实现着自己的人生价值。